

获知最新
知产动态



嘉权通讯

2017年三月 | 第30期

嘉权荣膺三星专利代理机构
五人入选星级专利代理人



嘉权专利商标事务所
Jiaquan IP Law

嘉权通讯

2017年03月 | 第30期

本期内容

1. 行业新闻

2. 案例分析

- 从华为前员工疑泄密事件看职务发明专利权归属的认定

行业新闻

嘉权三位专家获聘为

广东省知识产权局

从广东省知识产权局获悉，我所冯剑明副总经理、谭英强副总经理、郑莹女士获聘为广东省知识产权局知识产权专家库第一批入库专家。

据了解，广东省知识产权局建立知识产权专家库，旨在加强对省级知识产权项目立项评审、结题验收等工作的监督管理，加强我省知识产权重大决策专家征询工作。经个人申报、组织推荐、材料审核，产生第一批 666 位入库专家名单。

我所冯剑明副总经理、谭英强副总经理、郑莹女士具备精湛的专业知识和丰富的实务经验，为知识产权事业发展提供智力支持和咨询服务，获得了业界及广大客户的一致肯定。

嘉权专利商标事务所

广州 | 深圳 | 珠海 | 中山
佛山 | 顺德 | 江门 | 美国

电话：4000-268-228

电邮：service@jiaquanip.cn

网址：www.jiaquanip.cn



欲知更多知识产权信息，请登录

www.jiaquanip.cn



嘉权知识产权

搜索

嘉权荣膺三星专利代理机构

五人入选星级专利代理人

2016 年中国专利代理行业综合实力评价活动成果发布会暨专利代理质量提升研讨会近日在京圆满举行。嘉权专利商标事务所（下称嘉权）被授予“三星专利代理机构”的称号，冯剑明获评四星专利代理人，喻新学获评三星专利代理人，谭英强获评二星专利代理人，唐致明、张海文获评一星专利代理人。



据悉，中国知识产权报社作为独立第三方，连续 5 年举办了“中国专利代理行业综合实力评价活动”，坚持以服务质量为评价标准核心，旨在进一步加强专利代理行业服务规范化建设，激励专利代理行业不断提高服务质量。在此次评价活动中，经过初评、社会评价和专家评价三个环节的严格筛选，全国共有 174 家专



利代理机构和 563 名专利代理人分别获评星级专利代理机构和星级专利代理人。其中，嘉权由去年的二星专利代理机构荣升为三星专利代理机构，星级专利代理人增至 5 名，一举摘取了 14 颗星星。

荣誉是一种肯定，更是一种动力。嘉权三十年来始终秉承“专业铸就品质·细节决定成功”的理念，严格把控服务质量，注重每一个细节，用专业创造双赢，致力于为客户提供高效、优质、全面的知识产权服务。嘉权每年代理专利和商标申请量逾万件，专利复审、无效、诉讼案 300 余件，赢得当事人及社会各界的高度赞誉，并与国内外数百家知名企业、同行知名代理机构和律师事务所建立了长期稳定的合作关系，业务遍及全球 100 多个国家和地区。



欲知更多知识产权信息，请登录
www.jiaquanip.cn



嘉权知识产权 搜索

案例分析

从华为前员工疑泄密事件看 职务发明专利权归属的认定

嘉权专利商标事务所 冯剑明

案件回放：

据近期有关媒体报道，华为内部通报前六名华为终端中高层被抓，疑涉嫌泄露内部资料给酷派与乐视。

随后华为相关人士在接受媒体采访时表示，此次内部通报的员工只涉及工程师和设计人员，没有涉及中高层，且均为已离职员工。另外，华为否认了通报中提及 6 名员工向酷派、乐视两家公司泄密。

对此，乐视与酷派向媒体回应称，被抓的这几名并没有泄密，但有些专利纠纷，正在走法律程序，相信法律是公正的。

在这起泄密疑云中，我们从职务发明专利权归属认定的角度来探讨影响事件走向的重要因素。

法律依据：

《中华人民共和国专利法》

第六条 执行本单位的任务或者主要是利用本单位的物质技术条件所完成的发明创造为职务发明创造。职务发明创造申请专利的权利属于该单位；申请被批准后，该单位为专利权人。

非职务发明创造，申请专利的权利属于发明人或者设计人；申请被批准后，



冯剑明

专利代理人

冯剑明先生是专利代理部经理，曾获得“2016 年获得“四星专利代理人”的称号。其擅长机械领域的专利代理、专利预警分析、无效及侵权诉讼，更成功代理了多项专利无效宣告及专利侵权案件，有效地维护了委托人的合法权益。由于其熟悉专利申请、代理流程工作，具丰富的工作经验和背景，故常因知识全面、注重细节的优点而深得客户好评。

该发明人或者设计人为专利权人。

利用本单位的物质技术条件所完成的发明创造，单位与发明人或者设计人订有合同，对申请专利的权利和专利权的归属作出约定的，从其约定。

《中华人民共和国专利法实施细则》

第十二条 专利法第六条所称执行本单位的任务所完成的职务发明创造，是指：

(一) 在本职工作中作出的发明创造；

(二) 履行本单位交付的本职工作之外的任务所作出的发明创造；

(三) 退休、调离原单位后或者劳动、人事关系终止后 1 年内作出的，与其在原单位承担的本职工作或者原单位分配的任务有关的发明创造。

专利法第六条所称本单位，包括临时工作单位；专利法第六条所称本单位的物质技术条件，是指本单位的资金、设备、零部件、原材料或者不对外公开的技术资料等。

第十三条 专利法所称发明人或者设计人，是指对发明创造的实质性特点作出创造性贡献的人。在完成发明创造过程中，只负责组织工作的人、为物质技术条件的利用提供方便的人或者从事其他辅助工作的人，不是发明人或者设计人。

专业点评：

职务发明专利权归属的认定应该从以下三个因素进行考量：

1、离职时间

由于发明创造具有一定的连续性，我国专利法第六条将“离职后一年内”作为认定职务发明专利权属必不可少的要件。从报告中介绍的涉案人员是于 2016 年 3 月—4 月期间集体离职，应该符合以上的时间要件。

2、“本职工作”的界定

从职工的分类上看，从事的工作分为技术研发类岗位和非技术研发类岗位。从报道中了解到涉案的 6 名前员工在华为公司主要从事智能手表的技术研发，应该能充分接触和熟悉相关产品的技术资料，因此认定智能手表的技术研发属于 6 名前员工在华为公司承担的本职工作及工作任务。

3、技术之间的关联性

Kido 智能儿童手表属于乐视新推出的一款儿童产品，在合理界定 6 名华为前员工“本职工作”范围的基础上，需要进一步衡量 Kido 智能儿童手表与其在华为公司从事智能手表的技术研发的相关性。尤其是研发背景是否相同、使用场所和范围是否重合、基本原理和主要功能是否类似等。因此，两技术之间的关联性将是认定职务发明专利权归属的重要考量指标。



嘉权专利商标事务所
Jiaquan IP Law



保护创新 | 助力成长

专利 · 商标 · 版权 · 高企 · 法务 · 涉外



欲知更多知识产权资讯，请登录
www.jiaquanip.cn



嘉权知识产权

搜索



4000-268-228
Service@jiaquanip.cn

广州 | 深圳 | 珠海 | 佛山
顺德 | 中山 | 江门 | 美国